

„KAŽDÝ, KTO SA DOTKOL DNA, SA ODRAZOM OD NEHO RAZ DOTKNE HVIEZD“

Predná Hora, toto slovné spojenie sa nám často spája s nie veľmi lichotivým, možno až hanlivým prívlastkom, že sú tam ubytovaní „nie celkom normálni ľudia“. Preto keď nám p. Faixová oznámila, že 1. júna 2022 tam máme ísť na odbornú exkurziu, zareagovali sme hundraním a nevôľou. Mysleli sme si, že uvidíme zanedbané miesto, zničenú a schátranú budovu, možno aj ostnaté drôty. Opak bol však pravdou. Keď sme vystúpili pri Odbornom liečebnom ústave psychiatrickom Predná Hora, očarilo nás nádherné prostredie a upravené okolie. Veľký a starostlivo a precízne upravený park s terasou pôsobili ako pokojná oáza v nepokojnom svete. Prijali nás milí a ústretoví zamestnanci a pracovníci zariadenia, ktorí



zdroj: archív A. Bondrovej

nám ukázali celú liečebňu. Videli sme rôzne oddelenia a najzaujímavejšie boli prednášky, ktoré boli neuveriteľne pútavé a naozaj sme ich počúvali so zatajeným dychom. Pán riaditeľ vedel presne, čo a ako nám má povedať a bolo evidentné, že ho táto ťažká práca, ktorá si právom zaslúži náš obdiv, veľmi baví. Oboznámil nás s látkovými i nelátkovými drogami. Dozvedeli sme sa, ktoré faktory ovplyvňujú

riziko závislosti, čo sa deje v mozgu pri užívaní drogy. Tiež nás upozornil na

príznaky, ako odhaliť a identifikovať človeka závislého na nelátkových drogách, pretože predsa len vyzerá ako všetci ostatní. Spoznali sme Rasta, mladého muža závislého na hraní na automatoch. Ochoťne nám porozprával o svojej závislosti, dokonca sme sa ho mohli na všeličo pýtať a on rád odpovedal. Jeho životný príbeh je až hrôzostrašný v tom zmysle, kam až človek je schopný zájsť pre nejakú závislosť. Rasto hovoril, že k automatom sa dostal spočiatku len zo srandy, hral zo zábavy a potom už pre peniaze, chcel stále viac a viac, až prekročil všetky možné limity, ktoré ho privedli až k tomu, že rodina sa od neho odvrátila. Na Prednú Horu prišiel sám. Som veľmi rada, že sme tento liečebný ústav navštívili, pretože presne v našom veku sa čoraz bližšie dostávame k drogám a zisťujeme, že nie je problém drogu získať. V ušiach mi stále

2.B v interiéri, zdroj: archív A. Bondrovej

